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「芦屋町らしさ」や「芦屋町らしい福祉サービス」について（自由記入） 

問 32-１ 「芦屋町らしさ」や「芦屋町らしい福祉サービス」について、ご意見・ご要望

等がございましたら、自由にお書きください。 

芦屋小学校区 

【30～39 歳 男性】 

○ 生活困窮者は、毎日お風呂に入れず、不衛生を起こしやすい。年齢等関係なく、困窮者、障害

者のお風呂を希望。 

 

【50～59 歳 男性】 

○ 自然を生かしたものとか、子供が喜んで参加出来るイベントや、障害がある方のイベントを

町でもっと考えて頂ければ。 

○ 自由に出入出来て、のんびり出来て、知り相いと話が出来て、ゴロリと寝ころがれて、お湯

（茶）があればいいナ。 

 

【60～69 歳 男性】 

○ 生活困窮者の支援の充実をおねがいしたい。 

○ 高齢者に対する生活支援の充実。 

○ 他の市町村でやっていないサービス。 

 

【70 歳以上 男性】 

○ 自宅玄関バリアフリー化支援してもらいたい。 

○ 専門職の相談配置を常時知らせる。 

○ ●●の担当スタッフ（女性）の方がいじめる。９４歳の母親に家がくさいから来るなと言わ

れる。一人暮らしのおやです。 

 

【18～29 歳 女性】 

○ 子育て支援に関する取り組みを周知させる。 

○ 旧芦屋中央病院を公的福祉サービスの場、安価で住める老人ホーム 

○ あたたかく（手厚く）、かゆい（細かい）所に手が届くサービスをモットーに！！の芦屋福祉 

 

【30～39 歳 女性】 

○ 福祉サービスを受ける方の要望を聞いて、実行できることは叶えてもらいたいです。 

○ 住民同士の気さくさや仲の良さ、人柄の良さを活かす 
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【40～49 歳 女性】 

○ 遠賀町の健愛記念病院が病院主体のグループホーム、老人ホームを運営し、何かあれば病院

へ入院、通院しやすいようにしています。なので、芦屋中央病院もそういう所を運営するの

であれば…と思いますし、あれば介護士として働きたいです。今の職場でもそう言う人（ス

タッフ）たくさんいます。 

○ 医療費の助成 

 

【50～59 歳 女性】 

○ ＪＲもなく、地方ならではの、交通の充実やゆったりとした、個人に合わせた、他にはない、

満足の行く福祉（芦屋に住みたくなると思う福祉サービス） 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 元中央病院の跡地を使って、町営の風呂とか、皆が利用出来る軽食を提供する様な所（特に

昼食）。 

○ 高令者が多い為、ボランティアも高令者の方になるので、福祉サービスを受けなくても良い、

元気な高令者社会にする為の政策や整備をして頂きたい。 

 

 

芦屋東小学校区 

【18～29 歳 男性】 

○ 「芦屋町はこういう所だよ」という良さを知ってもらいたいです。 

 

【30～39 歳 男性】 

○ 芦屋町の税金を減らし、毎月お金をくばる。 

 

【60～69 歳 男性】 

○ ＤＸの活用等 

 

【70 歳以上 男性】 

○ 福祉サービスが良いと思う。 

○ 高齢者の福祉サービスは充実していると思います。 

○ 高齢者が多く若い人が少ない過疎地だと思う。若い人が住みたいと思う町づくりをして欲し

い 

○ 福祉サービスを、もっとＰＲして欲しい。母が、昨年５月に骨折（９０才）して退院した時、

今後、どうしたら、良いか、全くわからなくて、病院の言うとおりにした。 
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【40～49 歳 女性】 

○ ＪＲや私鉄など鉄道がないので、バスがなくならないようにしてほしい。５階建ての町住な

どを今後は３階建てなどにするか、１～２階は高齢者や未就学児のいる世帯優先で入れるな

どあれば親切だと思った。 

 

【50～59 歳 女性】 

○ 芦屋町らしさがどういう物か、いま一わかっていません。福祉課に行くと声をかけないとこ

ちらに来ないことがあったりしたので、役場も接客サービス業と同じだということを、もっ

と教育してほしいと思った。やさしさがないなー。 

○ 意見も要望もないですが、遠賀郡の芦屋以外の人から、「芦屋は良いよね」と言われます。う

らやましい「芦屋」を続けてほしい。 

○ 温かい心をもって←芦屋町らしさ 

 

【60～69 歳 女性】 

○ 具体的にはありませんが、他の自治体がまだされてない事まで、サービスで寄り添っていた

だけると有難いです。 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 狭い町で高令者が多いのでもっと地域で声かけをしあうとか、老人風呂で声をかけあったり

集まってそこで月１回でも昼食会などしてはどうでしょうか 

○ 芦屋町にある老人風呂が老朽化で中止になる事が多い。冬は特に困っています 

○ 横のつながりが欲しい 

 

 

山鹿小学校区 

【18～29 歳 男性】 

○ 歴史にとっかした会話を中心とした福祉サービス。／小・中学生との交流サービスの充実。 

○ チーム芦屋町となり行政、福祉施設住民が協力して行く。 

 

【40～49 歳 男性】 

○ 福祉において「芦屋町らしさ」は不要に感じる。あちこち前例のある良いものをとり入れる

ことが近道だと思う。 

○ 他地域にない福祉サービス。職員が考える。（町長含め） 
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【50～59 歳 男性】 

○ 現在でも、新型コロナ対策や学生支援等、手厚い対応に大変感謝しております。その様な面

を対外的にアピールして、交通機関を充実させ、住宅を取得しやすい制度作りで人口流入を

促進しましょう。 

○ 町民と行政のコミュニケーション（連携）による町全体で創り上げる事。 

○ 福祉サービスをする側、そして受ける側（→こういう人はきらわれる等。）がまなべる環境 

○ 小さな町ならではの個々に行き届くような福祉サービス 

 

【60～69 歳 男性】 

○ 応援してます。 

○ 芦屋町の潤沢な資金を活用し、町民が楽しめる（温泉等）を希望したい。 

○ 小さな町なので、隅々まで機動力を生かした細かなサービスを充実させる 

○ 町独自な事、まだ数少ない認知症カフェとかあったらいいなと思います。 

 

【70 歳以上 男性】 

○ 芦屋に住んで２０数年になるが、福祉は北九州市にくらべ十分であると考える。これからも

頑張って町民の為、充実させて下さい。 

○ 子育て環境の更なる充実と広報活動で人口増へ。 

○ 「芦屋町らしい」と云う言葉には抵抗がある。今、コロナ禍の中で、結構な行政サービスを

享受している。「らしい」より「福祉のあしや」と云われるよう目指してもらいたい。 

○ 高校まで住んでいて、母の介護でもどってきて、すぐ感じたことは人口の減少、高れい化の

進行、そして自場産業のなさなど、町長も考えておられるでしょうが、その中味、方向性、計

画性が全く見えない。又、役場職員も芦屋外からが多いことなど、問題を解決して行く為の

会議への参加体制など、情報が少ないことなど問題は多いと思う。 

○ 独自の政策があるといい 

○ 昨年から今年にかけて、物価が高くて、高齢者にはきつい今日です。家賃も昨年から上がっ

てから今月大変、もっと家賃が安くできないですか？ 

○ 芦屋町に住みたいと思える。芦屋町で良かったと思えるように。 

 

【18～29 歳 女性】 

○ すぐに浮かぶものはありません。 

 

【30～39 歳 女性】 

○ 公共交通きかんが少ないので、タウンバスの強化など。 

○ 小さい町だからできる人に寄り添ったサービス 

○ 芦屋町が大切にしている１つ１つの行事等（芦屋釜、わら馬）のように、住民１人１人のこ

とを考えた福祉サービスをしていけると思います。 
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【40～49 歳 女性】 

○ 納めている税金に見合った幸福が、どの世代（お一人様でも家族でも）にも得られる町づく

り。近隣の町より住みたい町にする町の努力。近ごろ岡垣町が住みたい町ランキングの上位

だと聞いているので、そちらから学ぶべきだと思う。若い人々が移り住むことで、町が豊か

になります。と思います。いい意味でも、悪い意味でも、女性の社会進出によって福祉や子

育てへのいろいろな変化が生まれている。女性が今まで家庭で担っていた仕事に、きちんと

見合った対価を支払うしくみをつくるべきた。また、そのサービスを作っていくべきだ。ご

近所で保育園など…難しいですけど。 

○ ボートでの利益をもっと福祉に使ってほしい。 

 

【50～59 歳 女性】 

○ 他自治体にあわせることなく、人に合わせたサービスを希望します。 

 

【60～69 歳 女性】 

○ 広報あしやは情報がたくさんで、町の取り組みが分かります。これからも充実した広報に期

待しています。 

○ フリーダイヤルサービス 

○ 芦屋町に住んで他の町よりもここは良いと思える、”芦屋町らしさ”を充実させてほしい 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 巡回バスですが、コースが私の住んでいる所には来ません。タウンバスは便数が少ないので、

買物に不便です。 

○ 今まで通りでいいと思います。 

○ みんながあつまれるスパセンタ（温泉）みたいなもの 

 

在住の小学校区未回答 

【60～69 歳 男性】 

○ 髙齢者は多いが、６５才以上の１人●には、ポストなどに「何かお困りは無いですか」など

の文章を入れるとよいと思う。 

○ 芦屋町は、他の自治体より予算的にめぐまれているのでそれを活かして芦屋町しか出来ない

事をやれると良い。 
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【60～69 歳 女性】 

○ らしさと言ってもよくわかりませんが。 

○ まず福祉課のスタッフの知識・対応を充実してほしい。１部のスタッフの対応の悪さにはび

っくりしている。 

○ 芦屋町は高齢化にとても親切な町だと思いました。（送迎バス等含む。） 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 困っている人が、いなくなる様な町作りに願っています 
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芦屋町に対する意見・要望（自由記入） 

問 34 誰もが住みやすい「地域づくり」を進めていくため、芦屋町に対するご意見やご

要望がございましたら、自由にお書きください。 

芦屋小学校区 

【18～29 歳 男性】 

○ 学校教育の中で、芦屋町で行っている福祉サービス等を学べる機会を増やしたり、子どもと

高齢者の方が触れ合える機会が増えれば、地域一体となって福祉に関わっていけると思いま

す。 

○ 交通の便をよくしてほしいです。 

 

【30～39 歳 男性】 

○ 元、芦屋町立病院跡地、ネコの住みか？藪ボウボウ、新町立病院移転事の条件、（約束）がな

されてない。早急に元町立病院建物の撤去！！町は真剣に考えてますか？？？ 

 

【40～49 歳 男性】 

○ タウンバスの停留所の道の整備をする（祇園崎とか）はまゆう以外にもスーパーを作る（価

格が高い）。都会になれとは言わんけど、田舎臭さはなくした方がいいと思う。 

○ 金せん的、支えんがほしい。生活保での支えん金にふまんアリ。 

○ 自治区等を基盤とした地域の支え合いの仕組づくりや近所同士の付き合いを深めていくよう

な施策、働きかけを行ってほしい。 

 

【50～59 歳 男性】 

○ 治安の良さも大きな要因だと思う。 

○ ①芦屋町のリゾート開発に於ける交通渋滞についての考えや緩和策について知りたい。②自

衛隊機の爆音対策の充実化を計ってほしい。？老朽化町営住宅の家賃の緩和をお願いしたい。 

○ ３０年前に比べると住みやすい町になったと思います。でも、鉄道が隣接していない等、交

通機関に不便を感じるのも事実です。今後の課題として、前々からあるでしょうけど…お願

いします。 

○ 箱ものは必要なく、開放された場があればいい「子供の家」みたいな「おじい、おばあの家」

部屋いいと思う 

 

【60～69 歳 男性】 

○ 高齢者が多い時代なので、高齢者の不安のない生活環境、また生活支援を重要に行ってほし

い。 

○ 一人一人意見も考え方も違うので、もっと話が出来る場を作って、芦屋町が住みやすい場所

を望みます。 

○ 高齢者の、一人暮しの町営住宅の入居を検討してほしい  



8 

【70 歳以上 男性】 

○ 近所が自治区に入ってない所が多いので、付き合いが少ない。 

○ 町内の公園の草刈りを、年間３回くらい行ってほしい。 

○ 自由に行動出来ない自分にとって、タクシーを自由に乗りたい！もちろん料金は払うが、町

内は一定である事を望む！ 

○ 母親（ひとりぐらし）のため、なにも出来ない状態なので、受け入れてほしい（９４歳です） 

○ 芦屋町の人口の３％ちかくが高齢者だと思います。１人で買物いくなどの交通などは便利で

すが、スーパーマーケットによって商品の金額が違いすぎます。できればもう少し買物がし

やすい店があったら助かります。 

 

【30～39 歳 女性】 

○ 交通の便を良くする。には…？ 

○ 特にありません 

○ 防犯パトロールなどをやってほしいです。子供が学校に行き出したら、１１０番の家をもっ

と増やして欲しいです。 

 

【40～49 歳 女性】 

○ コロナの給付金もそうだが、子供のいる世帯や老人に給付しすぎ。税金をはらっている、働

いている世帯の方が給料下がったりして大変だったりするのに、老人は年金下がらないのに

納得いかない！ 

 

【50～59 歳 女性】 

○ 高齢者が気楽にあつまれる公共施設及び、大浴場と介護施設と併用している様な所があれば

良いと思うのですが。 

○ 自治区加入者が増える工夫をしてほしい。加入した方が神社の寄付など、お金を払うことが

増えて負担で、入らないという声をよく聞きます。 

○ 医療が、中央病院しかなく、しかも、家族全員では、かかれません。小児科や眼科など全ての

科を、中央病院に作ってほしいと思います。 

○ 今でも充分芦屋町らしいサービスを受けられています。沢山の子供達がつどえる、イベント、

場を、もっと、もうけてほしいと思います。 

○ 親が自治体の活動などがんばって貢献してきたにもかかわらず移住者ということで「よそ者」

よばわりされ傷つき近所つき合いも、止めてしまった。田舎特有の差別に憤りを感じる。 

○ 個々に相談した事や困っている事は違うのですが、気軽に相談しやすい雰囲気の場があり、

そこに行くとほっとしたり、悩みが少し軽くなったりする場所があるとこの先も安心して暮

らしていける気がします。 
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【60～69 歳 女性】 

○ 空家、空地をなくし、もっと若い人が幸せに生活でき、子供ものびのび生活でき、活気のあ

る町にしてほしい、ムダな土地をなくしてほしい。介護福祉の人が訪問するとき駐車場所に

困る。そういう方が車を止めやすい場所を作ってほしいです 

○ これまでの芦屋町独特の支援にとても感謝しています。波多野茂丸町長有りがとうございま

す。隠れファンです（笑）応援しています。町の街灯、お年寄りに歩きやすい道を願います 

○ 交通網の充実（せめて現状維持。）、スーパーや商店が存続でき、免許を返納しても生活に困

らない街づくり。その為には、これ以上人口が減らないよう、子育て世帯や青年が住みやす

い街にする 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 特にありません。 

○ 高台にある中央病院下のエレベータで上に着いてから、雨、風、冬の時は大へんです。防風

を考えて欲しいです。 

○ 誰もが人の悪口を言わないで、自分にできる“小さな親切”をしてほしい。親の介護（母親、

叔母夫婦）がすんだ今、知人の“買物”“ごみ出し”“病院への送迎”と、自分にできる事をし

ています。 

○ 高齢になると、地元の人、裕福な方々に対し、自分から避けている処があり、もっと明かる

く、状況に正直に胸を張って、生きてゆきたいと思うこの頃です。いつもありがとうござい

ます。 

○ 高令者の皆様方が今迄出来ていた家事を、ヘルパー？さんが訪門する様になって取り上げる

という言い方は悪いですが、自立支援をする目的を、しっかり自覚すべきでは。 

○ 自然いっぱいの町として、とても良い町だと思っています。誰もが１００％の町は無理だと

思うのですが、住んでいる人が重要だと思います。人づくりに重点をおいて頂だければと思

います。 

○ 空き店舗が多く、再活用が出来たらいいと思います。若い人や女性の意見を聞いて活気のあ

る楽しい町になったらいいですネ。私は芦屋町が好きです。若松区からこちらに来て良かっ

たと思っています。 

○ 芦屋町は若い人が喜んで移住してくる、仕事先が欲しいですネ 

 

 

芦屋東小学校区 

【18～29 歳 男性】 

○ いつもお疲れ様です。余裕が出来たら真剣に考えようと思います。 

○ 特になし。 
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【30～39 歳 男性】 

○ 福祉を充実させる為には、若い人の力が必要です。その為には若い人が芦屋町に住みやすい

ような環境をつくることが重要だと思います。 

○ 若い世代は、このアンケートに対して関心がない所か返信すらしない人が多いと思う。高齢

化が進む中で、どのように若い世代を振り向かすことが今後大事と思う。お金を使ってでも

いいので良い地域作りをしてほしいですね。 

○ 私は芦屋町は外国に見える、なぜか？２０年以上前の治安の悪さがトラウマです。 

○ 朝だけでもバスの便を増やしていただけると、今後、高校・大学に向けて選択肢が増えると

思います。 

 

【50～59 歳 男性】 

○ 人口増加の為の、土地の整備、マンション住宅及び企業誘致を行い新しい物をどんどんとり

入れて活気ある芦屋町をつくることが福祉であり、生活の安定につながると思います。 

 

【60～69 歳 男性】 

○ 芦屋町役場の福祉課の窓口で、とても親切に対応していただき感謝しています。 

○ 特になし。 

 

【70 歳以上 男性】 

○ 福祉等行政の事はよくわからないので、どの様に利用していいのかわからない。 

○ 特にありません。 

○ 何事にも消極的である。もっと積極的に対応を。 

○ 鶴松荘の風呂がよく故障してクローズになるが、●●の期間が長すぎると思う。スムーズに

再開できる予算と、システムを構築して欲しい。 

○ 私は、３年半前に、こちらに、引越して来たが、高齢者が、いるのに一回も、訪問などされた

ことがない。今は、ケアマネジャーさんに相談は、すると思うが、民生委員さんなどは、もっ

と、高齢者訪問などした方がよいと思う、住民は、それで、色々なことが、知ることが、出来

ると思う 

 

【18～29 歳 女性】 

○ 高齢者だけでなく、若者や子育て世代への支援も手厚くなったら嬉しいです。 

  



11 

【30～39 歳 女性】 

○ 芦屋は１８才未満は医療費がかからない、子どもを産んだら祝い金がもらえる等、子育てし

やすいところだと思います。でも、暮らす場所が少ないです。知り合いも芦屋に住みたいと

思っていましたが、建て売り物件やアパートが少なく諦めています。良い場所なのに残念で

す。もっと子育て世帯が増えることを考えた方が良いと思います。 

○ 住みやすい町です。これからも頑張って、よりよい町にして下さい。子供達の支援をもっと

してほしいです。 

○ 小学生の安全、防犯の為、スクールバスの送迎や、ウォーターサーバーの設置。芦屋町の商

店街の再生、高齢者、子供、若者が集まる町づくりが必要だと思う。 

○ すごく住みやすいので特にないです。 

 

【40～49 歳 女性】 

○ サービスを受けたい時、困った時に頼りにする場所である役場。その役場で働く職員一人一

人の意識の改革、向上を切に願います。難しいことは分かりません。窓口は対面での会話で

も、気持ちは横並びであって欲しいのです。 

○ 長年の議員・区長など一新するべき。 

○ いろんな事件、事故が起きている。パトロール（警察巡回）してほしい。大きな道だけでな

く、裏も廻ってほしい。 

○ 地域と行政の協力は必要だと思います。ですが、大きな災害でもない限りは、私たちの世代

（４０代）が高齢となった時地域の人に頼る時代ではなくなるのでは？と思ってしまいます。

それなりに地域と協力しつつ個人個人が自分に必要なサポートを行っているところへダイレ

クトにつながれる方が私はうれしいです。 

○ 他人との交流ができない、他人と話すのが不安なので、（病気によるもの）地域住民との交流

をメインに福祉をすすめられると参加することができない。色々な人がいることを理解して

ほしい。 

 

【50～59 歳 女性】 

○ コロナが始まった時、マスクやゴミ袋、芦屋町内の商品券など…。ありがとうございます。

本当に助かりました。／私の近所は、空き家が数件あって、すぐ近くに持ち主が居るのに知

らん顔です。台風などの時、色んな物が飛んで迷惑してます。 

○ 空家周辺の木・雑草・道路の枯葉など街灯を増やしてほしい。大城栗屋地区国道が暗い 

○ 交通手段の充実、病院、相談、買い物等特定の高齢者や障害者に対して、柔軟な交通手段を

提供して外出しやすい町にして行けたら良いと思います。 
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【60～69 歳 女性】 

○ 独自性のある芦屋町にしかないような、すばらしい福祉のある町を実行して欲しい。 

○ あしやまちにあかるい未来を 

○ 芦屋中央病院の事を一言いいたい。リハビリステーションでは、職員がリハビリ者に対して、

かげぐちを言ってる（女性）ものが３人ぐらいいる。いいたい事があるなら本人に直接言っ

てほしいそれがリハビリを入れてほしい。いいやでやめました。職員はもうすこしまともな

人を 

○ 生まれてから芦屋に住んでいます。とても住みやすいと思います。でも、スーパーが１軒し

かないが品物が高い。高齢者には一般のアパートには家賃が高いので住めない。町営住宅の

あいてる所を開放してほしい。 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 街中心地域の空店舗の再開発の策は無いのでしょうか。街全体で取り組んで下さい。 

○ これからもよりよい芦屋町３町から負けない用に、綺麗な芦屋町に頑張ってして行きましょ

う。 

○ 自然が豊かで良い町とは思いますが、文化面では書店もないし、遅れているとおもいます。

夢リアをもっと活用して演劇や演奏会など老人、若者がよろこぶ企画をたてて下さい。ちな

みに私は夢リアであった北九州交響楽団を聴いてすばらしいと感銘を受けました。 

○ 高齢なので町に行くバス交通代無料だと助かります 

○ 芦屋は、ほんとうに住みやすい町です。いまの所なにもありません。 

 

 

山鹿小学校区 

【18～29 歳 男性】 

○ リードボランティアのメンバーの募集を町全体で行う。／町全体での大型イベントの実施（職

場体験など…）。／施設の有効化。 

○ 高齢者や若者や子育て世帯が共につどえる場所があれはもっとよくなるのではないか、と思

います。 

○ 公共交通機関の拡充 

 

【30～39 歳 男性】 

○ 町民の意見を聞いて下さい。 
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【40～49 歳 男性】 

○ 現在４０才代、福祉とはまだわかりません。 

○ このテーマでの質問をこの一冊で「１５分でお答えいただけます」とは、「簡単に考えてかま

わない」というようなものではないでしょうか？質問数を減らし、掘り下げた質問・答えを

求める方が有意義かと思いました。 

○ 大東建託調べで、岡垣町が福岡県内で住み続けたい街ランキングで１位になってます。芦屋

町は負け続けてて良いのですか？ 

○ 町職員や町長は考えるべき 

 

【50～59 歳 男性】 

○ 大雨時の道路の冠水地域の早期改善が必要。通学路の箇所もあり、外出、帰宅が困難になる

ことがあり危険である。／交通機関（バス路線等）が不便であり、折尾駅までのアクセスを

良くしてほしい。 

○ 公共交通の充実 

○ 機会（節目検診等）をとらえた、スクールを実施する事で、サービスの質向上及び、サービス

を受ける側のマナー向上につながると思います。 

○ 特になし。 

○ 車が無いと生活し難しい地域と感じる。コミュニティーバスはあるが、様々な所に行ける様

にする事と、荷物を運ぶ等のサービスが必要では？シャッター通りの無い町も必要。 

 

【60～69 歳 男性】 

○ お祭りや地域住民参加が出来るイベントを毎月の様に行うべきです！！（回数が多ければ、

そのうち年１回でも参加する方が居れば良かですね） 

○ 若い人が住める町づくりをおねがいします。 

○ 芦屋町からのコロナ支援、大変助かりました。子育て、災害、町の活性化、高齢者支援をお願

いします。福祉施設が少ない。 

○ それは難しいと思う。人となり、人としてその時できる事をやる。無理はだめだと思う。 

○ 遠賀郡の他の町に比べ、スーパー（トライアル・ルミエール他）が少ない。はまゆう・コスモ

スだけでは買物が十分でない。 

○ 役場や病院など公共の施設へのアクセス、公共交通機関（バス、タクシー等）の充実を図っ

て欲しい。巡回バスはあるが、利用しにくい。（時間や頻度などで） 

○ 小・中学校の学力を向上させ、子育て世代が転入しやすい環境を作る。 

○ これまでも良く頑張って下さっていると思っています 

○ ゴミ問題で、無料回収（ブロック、物干しざお、プラスチックのケース、イス、組み立てＢＯ

Ｘ等）あればありがたいです。個人持ち込み、遠賀（中間リレーセンターまで遠くお金もか

かるため） 
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【70 歳以上 男性】 

○ 相手の話すことを聞くことが大切であり、否定しないことである。ラジオのＫＢＣ７２０（月）

～（金）１１：００から放送が参考になります。一人で悩まない、相談する事が大切。 

○ 現在満足している！！ 

○ 個人情報提供（外部や下請）十分注意願う。（ストーカー殺人など、探偵など、巧妙な手口に

注意乞う。） 

○ 介護保険制度の充実、個人情報の保護等で地域の連帯感は薄くなって来ている。これにとも

なって、自治会・子供会・老人会等への加入や活動も減少し、住民の“地域づくり”の意識に

変化が生じている。過度の行政による「地域づくり」は難しくなってくるのではないでしょ

うか。・各地区には公民館が設置してある～日常の開放と「公民館ボランティアの育成」は無

理だろうか。 

○ 最大の課題は人口の減少、当然税収等も少なくなり、福祉や教育（子育て）なども充実しづ

らくなる。自衛隊（永住者にはなりずらい）など長所もあるが、産業の誘ちなど定住者の増

加の方策がみえない。花火や砂像展などあるが、どれも二番せんじや日本一ではない。芦屋

はここがすごいというものが見えない。そういったものを作ることで、若い世代の人の集住

が進むことを考える必要があると思う。 

○ 高齢者の生活しやすい芦屋町にして下さい。 

○ 福祉バスも無料でありがたい。福祉のお風呂が古く、新しくなればよいと思う。 

○ 更なる充実を望みます。 

○ 思いつかない 

○ コロナの時の町民に対する支援助かりました。 

○ 芦屋基地の飛行訓練の騒音以外に特になし 

 

【18～29 歳 女性】 

○ 芦屋町タウンバスのバス路線に水巻経由を増やしてほしいです。ライフガーデンやＴＲＩＡ

Ｌ付近には、病院も多くあり、高齢者や妊婦さんも利用する人がいると思います。水巻経由

のバスを増やすことで、今よりも多くの人が利用するようになり、芦屋町だけでなく遠賀郡

一体となって、地域活性化にもつながると思います。よろしくお願いいたします。 

○ 高齢者支援より、子ども・子育て世帯を支援する方が良いと思う。 

○ 地域の事業を充実させる。地域活動を活発にする。各種団体の連携、協力。 

○ 特にありません。 

 

【30～39 歳 女性】 

○ 夏井ヶ浜の海岸におりる階段が途中までしかない。お年よりもきれいな海を真近で見たいと

思うので整備してほしい。せっかく鐘まで作ったのでもったいない。 

○ 少しずつでも自治区の方達と交流できれば、知らない人が少なくなり、あいさつが増えて、

会話が増えて、何かあった時に聞きやすい為、住みやすくなると思いました。 

○ 自治会長さんが気さくな方で、転勤してきて、古い考えの人だったら、話しにくいなと思っ

てましたが、そのようなことが全くなく、自治会のことをさらさらと話してくれたことに感

謝しています。これからもよりよい町のために頑張って下さい。 
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【40～49 歳 女性】 

○ こういったアンケートは、７０才以上は紙でもいいと思うが、７０才以下でればＱＲコード

などでスマホから答えられた方が紙の削減にもなるし、集計も楽になるのではないでしょう

か。 

○ 町のために本気で取り組んでくれる議会（行政）の姿が見られると嬉しい。こんな立派な冊

子を作って調査しても、結果が生かされているかどうかがわからないので…。私のように税

金（使い道がわからない）を町に納めてはいるけど（私の世代はふるさと納税に走っていま

すよ！！）、外で働いてよくわかっていない住民もいますので…。まず、子育ての終わった団

塊ジュニア世代（子どもの学費を稼げるしくみ）を町で構築してみては…。就職氷河期の働

き手を活用してあげてください。福祉も今のようにボランティアにだけ頼っていると、破た

んします。働く人には、それに見合う対価を支払うことから始めましょう。 

○ ボランティアの方の話を聞きますが、おしゃべりでとてもおもしろおかしく、老いた人の事

を話します。本当のボランティアの心をもっともってほしいです。 

○ 高令化が進む状況で親なき後安心して町に住みつづけたいと思う環境を作ってほしい。 

 

【50～59 歳 女性】 

○ コロナで色々な補助があり、生活がすごく助かりました。後、コロナで集まる行事が中止が

多いので、早く落ちついて、またできるといいなぁと思います。 

○ 時代の流れにも対応し、若い人の意見を数多く徴収し、繁栄できる体制を整えていただきた

いです。 

○ 行政は声かけは必要だが、それ以上は住民からの相談に応じた対応でいいと思う。行政がわ

から過度にサービスしてもらわなくてもいいが、どういうサービスがあるか知らせてもらい、

それをうけたいかは住民におまかせでいいと思う。 

○ 生活保護受給者の方のチェックをきちんとしてほしい。 

○ 自治区に加入しているメリットが分からないので、なぜ、加入する必要があるのか、広報な

どで取り上げてほしい。 

○ 個性の尊重や、ありのままを受け入れる等、誰もが楽な気持ちで生活していける町になると

良いと思います。芦屋町のロケーションは大好きです。 

 

【60～69 歳 女性】 

○ 区内のある行事が催されている中、民生委員さんの奥様が、民生委員としてあるお宅を訪問

された際のお宅の中の様子をおしゃべりされていました。守秘義務は民生委員さんご本人だ

けでなく、そのご家族にもあるのではないか？と、強く感じました。それ以来、その方への

不信感はぬぐえません。町としても民生委員を決める時は、この点について強く自覚を促し

て下さい。 

○ 安心して住み続けられるまちづくりの取組を続けてほしい。 

○ このような活動が盛んな自治体など参考にされたり、試行錯誤をされたらよいと思います。 
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○ 街にもっと多くの防犯カメラを設置してほしい 

○ 近頃、高齢者を狙った犯罪や詐欺が多いので、町内の所々に防犯カメラを設置していただけ

たらと思います 

○ 単身の高齢者向けの物件が芦屋町には無いので、住みやすい工夫をして頂けたら、住み替え

をしなくてよいので助かりますが… 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 自治会不加入者を止めるために、町の役割として、もっと活動に力を入れて欲しい。若い人

の移住をどのようにすれば良いか、もっと考えて欲しい。会に入っているメリットが全くあ

りません。 

○ 家の前は海です。夏井ヶ浜の海岸沿い散歩コースは景色が良くて、市外から来られた方々に

も好評ですが、海が荒れると砂が打ち上がり、歩道が歩けない程になります。冬場は特に酷

いです。 

○ 今の芦屋町ではいろいろな面で充実しております。これ以上はぜい沢です。 

○ 一人ぐらしではありませんが、老人になると何かと体が動かなくなったり、痛みがつゞいた

り大変です。手を差しのべて下さるなら、一人ぐらしと同じ様にしてほしいのです。お金の

面でもです。 

○ ①あしたの会に社会福祉協議会事務所受付に行くが（２度）、その後、何の返答もありません。

とても残念です。②芦屋市内のじゅんかいバス、夏井ヶ浜回り…考えて下さい。８６才。 

○ ９０年芦屋に住んでおります。これ以上の事は望みません。ありがとうございます。 

○ 町内バスの回数とバス停を増やして欲しい。 

○ 芦屋町に住んで１年ちょっとまだ良く分からない。高令者に関わる仕事をしているのでその

仕事をがんばりたいと思っています。 

○ 高齢者が、あんしんして生活できるように？ 

 

【年齢未回答 女性】 

○ 例えば…だんだん老人がふえてきて、買物に困る病院に（←通院が急用でなければ、予約し

てまとめて病院に行くための通院バスとか…？）行くのに困るなど課題がでてくると思いま

す。地産地消で、１０日に１度ほど地域で出来た、食べ物などを車に乗せ移動販売のシステ

ムを試してみたら皆がウィンウィンになる、チャレンジをしてみるのは…どうでしょうか？ 
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在住の小学校区未回答 

【60～69 歳 男性】 

○ 芦屋町は以前は国の支援金等の支払いが早かったが、少し遅くなっている。例、水巻・中間

等、支援金が出てるのに、芦屋町だけが手続きもまだの状態があった。 

○ 各個人の収入に応じた生活費等の支援・援助が必要と思う。 

○ 特にありません。 

○ 今回のコロナ対策支援は芦屋町民全員助かったと思います。こうゆう施策を今後期待してい

ると思うし、芦屋町しか出来ないと思う。 

○ スマートフォン等タブレット端末等のタッチパネル。目の不自由の方には、新たなバリア。

行政、社会等が便利で新し物道具に進むにつれて、一部の方は、逆に不便になっているので

は。 

 

【60～69 歳 女性】 

○ 福祉も大切ですが、皆が住みやすい町に、いじめのない、いやがらせのない、そういうこと

がすべて福祉などにもつながるのでは？ 

○ 個々で対応がまちまちだったり、知識の低い方が福祉課にいる。もっと勉強してほしい。 

○ 芦屋町の支援がとても良いと感じました（色々な面で）。４年前に北九州市から引っ越して来

てからの感想です。 

 

【70 歳以上 女性】 

○ 旧芦屋中央病院の跡地を再開発して、温泉を掘って福祉施設とリゾート施設を作る。町内向

けに児童館と老人憩いの家を、例えば１Ｆ、２Ｆとにつくり、３Ｆに町内、町外の人向けの

温泉施設をつくる。そこには高齢者も自然と集まるので、相談窓口を設けたりしたら、困っ

てる人への話しかけがすぐに可能となる。家にいる年寄りを温泉に呼び込むことで、困って

る人をみつけるのに早道となる。 

○ １人１人が、笑顔で暮らせる町であって欲しいと、思います 
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